



寒风中他抱紧跳桥女子双腿 “人家坐我的车我就要负责”

1

高架桥上，一名女子爬上距地面10多米高的石墩护栏，撕心裂肺地哭喊着要跳桥，网约车驾驶员崔师傅紧紧抱着女子双腿，安抚、开导、劝阻，并求助110和120，最后成功将女子救下。

郑报全媒体记者 刘凌智



扫码看
视频新闻

18日凌晨1时40分，崔师傅接单后，驾车赶到东风南路金水东路口，看到一名20多岁的女子蹲在路边，埋头在双臂之间不停哭泣。

女子上车坐在副驾位置，开始拨打电话，电话里和对方吵吵闹闹。起初，崔师傅并未在意，也没有过多关注女子行为，直至她拿出塑料瓶倒出一把药丸塞进嘴里，并在电话中询问，“能不能让我再抱你一次”，崔师傅猜测到这是感情出了问题。

短短不到10分钟时间，女子又拨打了两次电话，每次打完不断哭泣，并抓住一

把药就往嘴里塞，让人看着十分可怜。她哭着说，自己刚吃的都是安眠药，已不算活在这个世上，吓得崔师傅赶紧以叔叔的身份安慰道：“跟朋友闹别扭了吧，不必非在一棵树上吊死，得想开点。”

当车由北向南行驶至东三环与商都路交叉口高架桥时，女子非要拽门下车，情绪激动地爬上桥墩护栏，大声哭喊着不想活了。她在桥墩上来回走动，一不小心就有可能失足坠桥。

崔师傅赶紧下车向客服汇报情况，并拨打了

110与120，迅速上前在桥墩下用双臂牢牢抱紧女子的双腿。

接下来约20分钟，女子手扶着路灯线杆，仍是一心寻死，崔师傅不断安抚，直至120和派出所民警相继赶到，合力将女子从桥墩上拽下。

崔师傅说，民警将女子救下后，他的两条胳膊已几乎没有知觉，当晚桥面上风很大，女子好几次站都站不住了，多亏民警能及时赶到。他说：“人家坐我的车我就要负责，希望女孩不要再做傻事。”

文明郑州

暴雨中救出祖孙俩 苦寻5个月终于找到他

“刘警官，我找了5个月，终于找到你了，感谢！感谢！”12月20日上午，在郑州市公安局惠济分局刑事侦查大队，晨女士见到了一中队民警刘雨翔，并送上一面锦旗。

郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 刘国保

2

7月20日，郑州遭遇特大暴雨。当天夜晚，晨女士家里70多岁的老人和4岁的孩子被困在郑州东站。她因距离遥远和大水阻隔，一时无法前往，情急之下，通过手机发送了求助信息。果然，一名男青年站了出来，迎着暴雨和洪水赶到东站，扶着老人，背着孩子，从车站蹚水至安全区域。然后，该青年又驾车将两人送回位于商都路的家中，可到小区后，电梯因断电无法运行，他先徒步将孩子送到9楼的家里，又返回将老人搀扶上楼。随后，这名青年就离开了，连个姓名也不知道。听说此事后，她四处查

找信息，想找到这名英雄青年以表谢意。

这几个月来，晨女士不停地寻找，可线索总是中断。好在功夫不负有心人，经多方努力，她终于确认了当时救助家人的人，是惠济公安分局的警察，叫刘雨翔。

听完晨女士的讲述，在场民警才知道刘雨翔做好事不留名。7月20日当天，刘雨翔在郑州东站附近公干。当晚，他在手机看到求助信息后，驾车三四公里，又蹚水五六百米进车站，找到被洪水围困的老人和孩子，将他们安全送回家中。

3

郑州市第六届道德模范樊树锋： 倒在“疫”线 他献出器官让生命延续

从警15年来，身处一线，尽职尽责，直至倒在疫情防控工作岗位上。即使离去，他依然以“春蚕到死丝方尽”般的执着付出，让群众的生命在器官捐献的大爱中延续。他就是郑州市公安局东风路分局治安管理大队民警樊树锋。
郑报全媒体记者 苏瑜

从抗震救灾到社区安全防范，再到为民纾困解忧，樊树锋始终把群众的安危冷暖放在心间。“辖区就是我的家，群众就是我的衣食父母”是他的口头禅，群众亲切地称他为“小樊兄弟”。

2020年初，新冠肺炎疫情暴发。正在老家休假的樊树锋接到单位全员返岗的命令后，没有丝毫犹豫，连夜赶回单位，义无反顾地投身疫情防控阻击战。樊树锋负责的金水区白庙社区包括大铺村、小铺村和姜砦村3个都市村庄的

8个网格9个小区900余户2800余人，还有2个在建工地，流动人口多，人员构成复杂，疫情防控难度很大。他按照疫情防控工作部署，迅速带领辅警，对照重点人员名单，逐人入户排查，认真核对信息，详细询问情况。小区实现疫情隔离管控后，为理顺群众情绪，樊树锋逐门逐户讲明利害，进行耐心劝导，得到了大家的理解支持。面对疫情防控中的各类突发情况，樊树锋总是不惧危险、第一时间到场处置。

春节后，樊树锋负责的社区有很多返郑人员需要居家隔离，为此，他专门建立了“返郑人员沟通微信群”，实时掌握辖区群众的健康状况和生活中的困难。联系社区工作人员和物业，帮助解决隔离人员的生活必需品供应保障问题。

2020年2月11日上午，樊树锋带领网格辅警开展入户走访、与确诊患者接触人员信息摸排等工作，直到因过度劳累倒下……亲属按他生前愿望将其器官无偿捐献，使得3名群众生命得到延续，2名群众重见光明。

救人于危难，他们挺身而出